KURSTENTAMEN | ARBETSMARKNADSEKONOMI (5 sp)

Tidpunkt: 19.12.2017, kl. 10.15-13.00
Plats: Aud. Mary P Follet, ASA B

Besvara tre (3) av foljande fem (5) fragor.

1. Minister L.A. Wyer hévdar pé ett méte att foretagets efterfragan pa arbete sjunker nir reallénen
/ sjunker? Har hon ritt eller fel? Motivera ditt svar.
(10 p)

2. Jakob studerar resultaten fran en undersokning, dir man estimerat den s.k. Mincerska
I6neekvationen. Den estimerade ekvationen var av formen InW; = 8, + B1Si + B2E; + B3EE + ¢,
dar W, betecknar Ioneinkomsten, S, star fisr antalet ar av utbildning. £, star for antalet 4r ay
arbetserfarenhet och £ betecknar kvadraten av antalet ar av arbet serfarenhet. g dr en felterm. Bo-Ba dr
parametrar, som i en minstakvadratskattning (OLS) anteg foliande statistiskt signifikanta virden for
landet Utopia:

2y = 4. 86 0, = 0064 | 0,062; B, -0,00083

o v,

a) Hur skall man tolka parameterestiniaien?
¥

b) Jakob pastar att ju idngre arbetserfarenheten ir, desto hogre blir I6nen. Sidmmer det?
¢) Vilka andra oberoende variabler har anvints i Mincers loneekvation? Ge exempel.
(10p)

3. Vad avses med jimviktsarbetsloshet? Vilka faktorer paverkar jimviktsarbetsldsheten och varfor?

/ (10p)

4. Pernilla har en nyttofunktion av formen U(L.G)= LG , dir L stér for antalet timmar fritid och G
for antalet nyttigheter. ¢ och d &r parametrar i en Cobb-Douglas nyttofunktion. Hon har en
budgetrestriktion av formen PG < W(T-L)+Y , ddr P betecknar prisnivan pa nyttigheter, W l5nen per
arbetad timme, 7 4r totala antalet timmar i perioden, medan Y star for en arbetsfri inkomst. Visa med

hjélp av informationen ovan:

i) ...att en hdjning av 16nen (W) leder till 6kat utbud av arbete

ii) ...vad en hojning av den arbetsfria inkomsten (Y) betyder for utbudet av arbete
iii) ...hur man kan hérleda Pernillas reservationsl6n

(10p)

Det #r december &r 2003. Du ér stabsekonom och din chef ber dig tolka en figur (pa sida 2) pa
“Beveridgekurvan” for Kanada med information om arbetslshetsgraden och vakansgraden mellan

aren 1983 och 2003. Han vill ha svar pa foljande fragor

a) Vad ér en Beveridgekurva?

b) Har den négra praktiska tillimpningar?

¢) Vad kan man siga om arbetsmarknaden i Kanada pa basen av bilden?

d) Journalisterna hévdar att arbetsmarknaden har blivit allt ineffektivare. Har de riitt?

(10p)
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Source: Statistics Canada . Unemployment rate (%)

Q=kvartal. T.ex. beteckningen 03:Q2 avser andra kvartalet &r 2003, medan 89:Q1 avser forsta
kvartalet ar 1989.




